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Ata da Nona Sessão Solene, realizada na Câmara de Vereadores “Palácio 
Deputado José de Souza Cândido”, nas dependências do Plenário “Francisco 
Marques Figueira”, cujo prédio fica situado na Rua dos Três Poderes, n.º 65, 
Jardim Paulista. Ao décimo dia do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, às 
dezenove horas e vinte e dois minutos, deu-se início à Nona Sessão Solene, do 
Quarto Exercício da Décima Oitava Legislatura, de Outorga dos Títulos de 
Empresa Cidadã à Casa do Norte Santo Expedito II (Casa do Norte do 
Tonhão) e ao Supermercado Explosão, em cumprimentos aos Decretos 
Legislativos nº 004 e 005/2024. O evento teve início com a apresentação do Sr. 
Julio Cezar Mayer, responsável pela condução da cerimônia, que deu boas-
vindas a todos os presentes e proferiu: "Conforme rege a Lei Geral de Proteção 
de Dados Pessoais, informo que serão armazenadas, de forma permanente em 
função de seu caráter histórico, a captação de áudio e a transcrição das falas da 
presente Sessão Solene. Informo que a presente Sessão é transmitida ao vivo 
no Canal da Câmara de Suzano no Youtube e a gravação ficará disponível para 
consultas posteriores." Continuando, anunciou o propósito da solenidade e 
convidou o Terceiro Secretário da Câmara Municipal de Suzano, Artur Yukio 
Takayama para presidir a Sessão e ocupar seu lugar oficial na Mesa de Honra. 
Em seguida, o cerimonialista convidou os Senhores Vereadores para ocuparem 
os seus lugares no plenário: 1º) Lazário Nazaré Pedro. 2º) Marcos Antonio dos 
Santos. 3º) Pedro Charles Shirakawa Ishi. O Senhor Presidente, deu boas-
vindas a todos e formou uma comissão com os vereadores: Lazário Nazaré 
Pedro, Pedro Charles Shirakawa Ishi e Marcos Antonio dos Santos para 
recepcionar as autoridades, os familiares, os amigos e os homenageados.  
Continuando, o mestre de cerimônia convidou as seguintes autoridades para a 
composição da Mesa: ● Prefeito Rodrigo Kenji de Souza Ashiuchi. ● Delegado 
Municipal do Conselho Regional de Fiscalização do Profissional Corretor de 
Imóveis, (Creci) Suzano e Conselheiro do Creci-SP, Nelson Olímpio Sais. ● 
Delegado Titular do 2º Distrito Policial de Suzano, Dr. Lourival Zacarias de 
Noronha. ● Presidente do Rotary Club Suzano, Roberto Donizete Tavares. 
Foram chamadas as seguintes autoridades para adentrar ao plenário: ●  Esposa 
do Presidente do Rotary Club Suzano, Roberto Donizete Tavares, Presidente da 
Associação de Famílias de Rotarianos de Suzano (ASFAR-SU), Cristiane 
Tavares. ● Secretário Municipal de Segurança Cidadã e Chefe de Gabinete do 
Prefeito, Sr. Afrânio Evaristo da Silva. ● Secretária Municipal de Administração, 
Sra. Cintia Renata Lira da Silva. ● Vereador da Décima e Décima Segunda 
Legislatura, Edmir Pereira Vidal. ● Vereador da Décima Sétima Legislatura, 
Rogério Gomes do Nascimento (Rogério da Van). ● Representado as mulheres 
empreendedoras do Jardim Dona Benta, Solange Oliveira. ● Esposa do 
Vereador Marcos Antonio dos Santos, Sandra Araujo dos Santos.  Na sequência, 
foram convidados os familiares e amigos dos homenageados. Foram registradas 
as presenças das seguintes autoridades: Secretário Municipal de Comunicação 
Pública, Paulo Pavione Miyanishi; Secretário Municipal de Governo, Alex Santos; 
Vereador da 15ª e da 16ª Legislatura, Said Raful Neto; Secretário Especial 
Parlamentar, Dr. Eric Trimboli Teixeira. Continuando, o mestre de cerimônia 
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anunciou as entradas dos homenageados: Representando a Empresa Cidadã 
Casa do Norte Santo Expedito II (Casa do Norte do Tonhão), Sr. Antônio 
Raimundo Filho (Tonhão), acompanhado de sua esposa Sra. Maria Rodrigues 
Carneiro e de sua filha Sra. Jéssica Carneiro Raimundo. Representando 
Supermercado Explosão, Sr. Fernando Martins, acompanhado de sua esposa, 
Sra. Janaína da Silva Costa. (As entradas do Presidente, das autoridades, dos 
amigos, dos familiares e dos homenageados foram feitas sob aplausos e 
registros fotográficos. – Nota do Setor de Taquigrafia.) Dando continuidade, o 
mestre de cerimônia convidou a todos para, em pé, entoar o Hino Nacional 
Brasileiro e o Hino a Suzano. Na sequência, o Senhor Presidente manifestou: 
Vereadores, Autoridades, Senhoras e Senhores, Funcionários, Imprensa, 
Internautas que nos acompanham pelas Redes Sociais, boa noite! Sejam bem-
vindos à Sessão de Outorga dos Títulos de Empresa Cidadã à Casa do Norte 
Santo Expedito II (Casa do Norte do Tonhão) e ao Supermercado Explosão.” 
Cumprimentou os membros da Mesa e as autoridades. Parabenizou os 
homenageados e declarou aberta a Sessão Solene. A seguir, o cerimonialista 
Sr.  Julio Cezar Mayer convidou o autor dos Decretos Legislativos n.º 004 e 
005/2024, Vereador Marcos Antonio dos Santos, para falar em nome da Câmara 
Municipal de Suzano. Com a palavra o Ver. Marcos Antonio dos Santos – 
PRD (Maizena), que desejou um boa noite a todos e disse ser uma satisfação 
outorgar os Títulos de Empresa Cidadã a dois empresários que geram emprego 
na cidade. Cumprimentou a Mesa. Agradeceu ao Vereador Artur Takayama, por 
presidir a sessão mesmo estando com dengue. Leu a biografia do Sr. Antônio 
Raimundo: “Antônio Raimundo Filho, sessenta e três anos, natural de Acopiara 
– Ceará. Mudou-se do Nordeste em meados de mil novecentos e oitenta e 
quatro, vindo residir em Diadema – SP. Nessa época, reencontrou seu grande 
amor, Maria Rodrigues Carneiro. Mudaram-se para Suzano, casaram na Igreja 
católica São Sebastião em mil novecentos e oitenta e oito e tiveram sua única 
filha Jéssica Carneiro. Antônio Raimundo Filho continuou a sua vida profissional 
na empresa Techseal em Ferraz de Vasconcelos e Crisflex em Ribeirão Pires, 
ambas no segmento de borracha, na profissão de líder de produção. Por volta 
de dois mil e oito, abriu em sociedade com seu irmão Francisco Flávio, o 
restaurante Casa do Norte Santo Expedito I, no Jardim Gardênia Azul, onde 
ficaram por volta de três anos como sócios, foi exatamente nessa época que 
começou a ser conhecido como "Tonhão". Em dois mil e doze, os irmãos, 
optaram em cada um ter o seu próprio comércio e então Antonio Raimundo Filho, 
o Tonhão, juntamente com sua esposa Maria Rodrigues e sua filha Jéssica 
Carneiro, abriram o outro restaurante no Jardim Revista, conhecido como Casa 
do Norte do Tonhão, que completa, neste ano, treze anos de existência. Um 
lugar familiar, aconchegante, alegre, de comida saborosa e de qualidade, 
trazendo aos suzanenses experiência gastronômica única, sendo um pedacinho 
do nordeste.” O Vereador elogiou a Sra. Maria pela saborosa comida e pelo seu 
excelente atendimento, também o atendimento do Sr. Tonhão e da Sra. Jessica. 
Destacou as qualidades do homenageado: simplicidade, humildade e 
sinceridade. Disse que outorgava o Título de coração por tudo que o 
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homenageado faz pela cidade. Informou que o aniversário do Sr. Tonhão seria 
amanhã e solicitou que no final da Sessão todos cantassem parabéns. O 
Vereador também leu a biografia do Sr. Fernando: “Fernando Martins nasceu em 
Suzano. Filho da Dona Maria Marta Martins Costa e seu Sebastião Costa. 
Começou a trabalhar aos quatorzes anos de idade no Supermercado Baratão 
em Calmon Viana, onde conheceu sua esposa Janaína Costa e se casaram em 
dois mil e doze. Compraram uma casa no bairro do Itaim Paulista. No entanto, a 
vontade de empreender era mais forte, venderam a casa e vieram para cidade 
de Suzano. Em dois mil e treze, alugaram um apartamento na Vila Figueira, onde 
tiveram o primeiro filho Davi. No mesmo ano abriram o primeiro mercado na 
Avenida Mogi das Cruzes em Suzano, tinham três funcionários e ficaram neste 
local por dois anos. Nesse período, tiveram a surpresa, os filhos gêmeos, 
Benjamin e Arthur. Então venderam o mercado da Avenida Mogi das Cruzes e 
foram empreender em Jundiapeba, Mogi das Cruzes. Depois voltaram para 
cidade de Suzano e adquiriram o Supermercado Explosão no Bairro Jardim 
Revista e estão há sete anos.” O Vereador desejou benção ao casal. Incentivou 
que continuem acreditando na cidade com os empreendimentos e geração de 
empregos. Asseverou que os Vereadores, o prefeito e todos da cidade de 
Suzano ficam felizes de tê-los como empreendedores da cidade. Mostrou-se 
muito feliz em conceder as honrarias. (aplausos) O Senhor Presidente 
parabenizou o Vereador Maizena pela assertiva homenagem. Foi registrado o 
Ofício do Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo 
(ALESP), deputado estadual, André Luis do Prado, justificando a sua ausência 
e cumprimentando os homenageados. Dando continuidade, o mestre de 
cerimônia chamou o representante da Empresa Cidadã Casa do Norte Santo 
Expedito II (Casa do Norte do Tonhão), Sr. Antônio Raimundo Filho (Tonhão), 
acompanhado de sua esposa Sra. Maria Rodrigues Carneiro e de sua filha Sra. 
Jéssica Carneiro Raimundo, para se posicionarem à frente da mesa a fim de 
receber o Título de Empresa Cidadã das mãos do Vereador Marcos Antonio dos 
Santos. (A entrega foi feita sob aplausos e registros fotográficos. A esposa e a 
filha do homenageado receberam flores, uma homenagem do Vereador Marcos 
Antonio dos Santos. A esposa do Vereador Maizena, Sra. Sandra participou da 
entrega das honrarias. – Nota do Setor de Taquigrafia.). Seguidamente, o mestre 
de cerimônia chamou o representante da Empresa Cidadã Supermercado 
Explosão, Sr. Fernando Martins, acompanhado de sua esposa, Sra. Janaína da 
Silva Costa, para se posicionarem à frente da mesa a fim de receber o Título de 
Empresa Cidadã das mãos do Vereador Marcos Antonio dos Santos. (A entrega 
foi feita sob aplausos e registros fotográficos. A esposa do homenageado 
recebeu flores, das mãos da esposa do Vereador Maizena, uma homenagem do 
Vereador. – Nota do Setor de Taquigrafia.). Dando continuidade, o mestre de 
cerimônia chamou para usar a tribuna o Delegado Titular do 2º Distrito Policial 
de Suzano, Dr. Lourival Zacarias de Noronha. Com a palavra o Sr. Lourival 
Zacarias de Noronha, que cumprimentou os membros da Mesa e demais 
autoridades. Parabenizou o Vereador Maizena pela iniciativa da solenidade. 
Prestou suas congratulações aos homenageados. Destacou que os empresários 
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geram empregos e contribuem para o desenvolvimento do município. Disse que 
são empresas como as dos homenageados que trazem o crescimento e 
progresso para a cidade. Enalteceu o trabalho realizado pelos homenageados 
em nome da Polícia Civil. (Aplausos) A seguir, foi convidado para falar o 
representante do Poder Executivo Municipal o Prefeito Rodrigo Kenji de Souza 
Ashiuchi. Com a palavra o Prefeito Rodrigo Kenji de Souza Ashiuchi, que, 
primeiramente, desejou a benção de Deus a todos. Disse ser um dia memorável 
a quem dedica a vida ao empreendedorismo e geração de emprego. Declarou 
que é um dia de celebração. Cumprimentou a todas as autoridades e presentes 
elencados pelo protocolo. Parabenizou o Vereador Maizena pela assertiva 
homenagem. Declarou que a celebração é de duas lindas histórias de casais.  
Proferiu: “São histórias de vida de muita luta, de muita garra, muita vontade, de 
muita perseverança, de acreditar no próprio potencial e no sonho.” O Senhor 
Prefeito comentou que tem muito orgulho da coincidência de a homenagem ser 
de duas empresas vizinhas e também de grandes amigos. Exaltou: “Em nome 
dos nossos trezentos mil suzanenses, quero agradecer por vocês escolherem 
Suzano para trazer essas lindas histórias de vida e praticar o empreendedorismo 
de primeira qualidade.”  Comentou que o aniversário do Sr. Tonhão seria 
amanhã e chamou um amigo do homenageado para adentrar ao plenário e fazer 
a entrega de um mimo. (Adentrou ao plenário o amigo do homenageado Sr. 
Fernando que entregou o mimo nas mãos do homenageado. A entrega foi sob 
aplausos e registros fotográficos. – Nota do Setor de Taquigrafia). Continuando, 
o Senhor Prefeito prestou suas congratulações ao Sr. Tonhão. Agradeceu 
ambas as empresas e seus colaboradores pelo carinho e respeito no 
atendimento à população. Citou o hino a Suzano que diz que Suzano se orgulha 
dos filhos que tem e asseverou que a cidade se orgulha das empresas Casa do 
Norte Santo Expedito II e do Supermercado Explosão. Logo após foi convidada 
para falar a representante da Casa do Norte Santo Expedito II, Sra. Jéssica 
Carneiro Raimundo para seus agradecimentos. Com a palavra a Sra. Jéssica 
Carneiro Raimundo, que solicitou ao Presidente a autorização para que os pais 
ficassem ao seu lado durante a sua fala. (O Senhor Presidente autorizou – Nota 
do Setor de Taquigrafia) Destacou ser um momento único na história da empresa 
Casa do Norte Santo Expedito II. Cumprimentou todas as autoridades, amigos, 
familiares e colaboradores presentes. Discorreu sobre a história da empresa até 
os dias atuais. Declarou que o casal Tonhão e Maria são merecedores da 
honraria. Fez exposição da história da Sra. Maria e do Sr. Tonhão. Asseverou 
que a honraria é fruto de muito trabalho e dedicação da família e de seus 
colaboradores. Agradeceu aos colabores e clientes pela confiança.  Mencionou 
que a Casa do Norte Santo Expedito II colabora com diversas ações sociais que 
contribuem com a cidade de Suzano. Agradeceu ao Vereador Maizena e sua 
esposa Sandra pela iniciativa do Projeto de Empresa Cidadã e também aos 
demais Vereadores pela aprovação. Agradeceu a todos que colaboraram com o 
sucesso da empresa. Finalizou: “Vamos continuar escrevendo juntos os 
próximos capítulos do sucesso do restaurante do Tonhão.” Na sequência, foi 
convidado o homenageado representante da Empresa Cidadã Supermercado 
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Explosão, Sr. Fernando Martins para os seus agradecimentos. Com a palavra o 
Sr. Fernando Martins, que também solicitou a companhia da sua esposa para 
usar a tribuna.  (O Senhor Presidente autorizou – Nota do Setor de Taquigrafia) 
O homenageado, primeiramente, disse que do lado de todo homem tem uma 
grande mulher. Atribuiu seu sucesso profissional a sua esposa. Desejou uma 
boa a noite a todos os presentes.  Agradeceu ao Vereador Maizena pela 
homenagem. Destacou que para ele a outorga significa o reconhecimento do 
trabalho da empresa.  Agradeceu também seus familiares e clientes. Agradeceu, 
especialmente, a sua mãe por ter lhe conduzido ao primeiro emprego quando 
tinha quatorze anos. Acrescentou que os ensinamentos de seus pais os 
proporcionaram este momento.  Parabenizou a garra de sua esposa e lhe 
agradeceu muito por estar ao seu lado. Finalizou agradecendo a Deus por tudo. 

(Aplausos) A seguir, o mestre de cerimônia passou a palavra para o 
Presidente da Câmara Municipal de Suzano para suas considerações finais. 
Com a palavra o Senhor Presidente, Vereador Artur Yukio Takayama – PL 
(Artur Takayama), que comentou com o homenageado Fernando, que foi filho 
de comerciante. Reconheceu como é árdua a profissão. Parabenizou o Sr. 
Fernando pelo trabalho, pelo esforço e dedicação. Também parabenizou o 
homenageado Tonhão. Comentou sobre o cuidado que é necessário ter com os 
alimentos. Asseverou que os homenageados zelam por suas profissões e por 
isso estão se tornando Empresas Cidadãs. O Vereador parabenizou o Vereador 
Maizena pela assertiva homenagem. Cumprimentou as autoridades presentes. 
Justificou a ausência do Presidente Joaquim Rosa. Às vinte horas e vinte e oito 
minutos, o Senhor Presidente encerrou a Nona Sessão Solene. (Quebrando o 
protocolo, o Senhor Presidente cantou parabéns para o homenageado Tonhão, 
em coro com todos os presentes. – Após o encerramento da sessão o fotógrafo 
reuniu todos à frente a Mesa para tirarem uma foto oficial. – Nota do Setor de 
Taquigrafia). 
 
  PLENÁRIO FRANCISCO MARQUES FIGUEIRA, em 10 de maio de 2024. 
 
 
 

VEREADOR JOAQUIM ANTONIO DA ROSA NETO 
Presidente 

 
 
 
VER. ROGÉRIO APARECIDO CASTILHO            VER. EDIRLEI JUNIO REIS  

Primeiro Secretário                                            Segundo Secretário 
 

VER. ARTUR YUKIO TAKAYAMA 
Terceiro Secretário 

 
 


